文 旅 融 合 人 市 两

-2024年清明假期盘点

●新华社记者

清明,是节气,也是节日。不论"雨足郊原草木柔",还 托了节日氛围,也有力激发了文旅发展新活力。 是"遥听弦管暗看花",这个清明小长假,大城小镇涌动的人 潮、把文化"穿"上身的国潮、吃住行游乐购的热潮,既加速 释放了消费市场的潜力,也为推动经济回升向好注入动力。

文化大餐增添发展活力

4月5日, 吉林省长春市南溪里文旅小镇上空, 长长的巨 龙、夸张的章鱼、卡通的孙悟空等造型别致的风筝纷纷亮相, 吸引了众多游客和市民,这里正在举办长春市首届风筝嘉年 华。现场还有50多名孩子在制作老师的指导下,用手中的画 笔在风筝上绘出斑斓的图画。

"清明节放风筝可以让我们怀念亲人,寄托哀思,将烦恼 和忧愁都释放出去,尽情享受大自然的美好。"陪着孩子一起 参加活动的长春市民王凯说,"见到这样精湛的风筝艺术,也 让我和孩子真切地感受到中华优秀传统文化的魅力。"

盘活民俗资源、传承悠久文化。文明而热闹的活动不仅烘

从抚今追昔到制作风筝, 从诗词会友到古代趣味运动会, 借着清明时节的浓浓春意,"博物馆热"持续升温。携程6日 蹄地前往体验馆里换上汉服、做好妆造,沉浸式体验牡丹次第 发布的数据显示, 假期期间, 全国博物馆门票订单量同比增长 开的盛景。 74%。其中,西安、南京、河南、湖南等热门文博场馆所在地 的景区门票订单量同比分别大幅增长278%、457%、641%、

群众对美好生活的需求和向往让传统节日生长出新精神、新面 貌。文旅景区、文博机构依托自身资源,融合文化创意巧思推 出的消费新场景、新空间,不仅增强了文化活动的公共性和互 动性, 更丰富了游客的节日体验和精神享受, 让"春日经济"

踏青赏花引领别样风景

"听说洛阳牡丹花品种特多,4月又是最好的赏花时节,续高涨。交通运输部7日发布的数据显示,清明假期全社会跨

我和朋友们早早规划了这次行程,放假第一天直接开车过 来。"4日下午,来自济南的徐女士到达洛邑古城后,马不停

今年清明节假期,全国大部地区气温较常年同期偏高,赏 花踏青成为最热门的出游关键词。

鞍山梨花节、林芝桃花节、天津海棠花节、婺源油菜花 中国传媒大学文化产业管理学院副院长刘江红表示,人民 节、伊犁杏花节……多地增设郊游专线、赏花专线丰富假日出 游体验。携程数据显示,假期3天,山岳类和赏花类景区门票 订单量分别同比增长770%和391%。

青山远黛,春光"近"享。这个假期,周边游、短途游成 为许多人的首选。以河南开封为例,近期爆火的相亲节目"王 婆说媒"让周边城市居民想在假期一探究竟,其中就包括高铁 20分钟即可实现省内"串门"的郑州。携程数据显示,来自 郑州的旅客假期住开封的酒店订单量同比增长517%。

多元、丰富的假日产品和服务供给,带动游客出游热情持

区域人员流动量超7亿人次,日均2.47亿人次,比2023年同 期日均增长53.5%。文化和旅游部数据显示,全国国内旅游出 游1.19亿人次,按可比口径较2019年同期增长11.5%。

旺盛人气激发消费热潮

在城市"追"花、去露营踏青、看春日市集……出行旅游 的旺盛人气带动了各地消费市场。文化和旅游部数据显示,假 期3天,国内游客出游花费539.5亿元,较2019年同期增长 12.7%。美团数据显示,清明假期各地日均生活服务消费规模 同比增长39%。

围绕首发首展、古装走秀、音乐演出、以旧换新等主题, 各地推出形式多样的创意市集和限时优惠。

6日傍晚,长春市欧亚商都闭店前,依然有很多市民在排 队购物结账。在家电销售处,正在选购热水器的市民闫冬说: "之前家里就想换一台电热水器,正好赶上商场搞活动,打折 力度很大,和网上的价格不相上下,直接选购了一台。

"饱眼福"更要"饱口福",餐饮市场"舌尖上的春天" 正当时。据海底捞后台统计,小长假期间,全国海底捞 1300多家门店日均接待顾客人次超170万;叮咚买菜线上平 台上, 踏青、露营等场景最适配的水果、卤味零食等品类销 量也明显攀升。

中国饭店协会会长陈新华表示,今年清明假期境内旅游市 场已超越2019年同期水平,可谓人市两热,亮点纷呈。特别 是文旅+餐饮、文旅+研学等多业态融合发展成为热点,不仅 彰显出内需潜力,也增强了企业信心。

> (记者邹多为 徐壮 段续 李双溪 丁乐) (新华社北京4月7日电)

做好发展新质生产力这篇大文章

(上接一版)从创办之初技术上处处受制于人,到如今拥 节能技术广泛应用,低碳产业方兴未艾,美丽家园越来 有累计自主专利申请超9万件,京东方的破茧成蝶,成 越充满生机活力……人不负青山,青山定不负人。坚持 为我国企业依靠创新闯出发展新路的一个缩影。

原创性、颠覆性科技创新上下真功苦功,充分激发各方 获高质量发展的累累硕果。 面创新活力,打好关键核心技术攻坚战,使原创性、颠 覆性科技创新成果竞相涌现,加快实现高水平科技自 立自强,努力做好创新这篇大文章,不断增强高质量发 展的科技硬实力。

创新成果不只是"实验室"里的样品,更应是 "生产线"上的产品、大市场里的商品。加强科技创 新,必须打通创新与应用的"任督二脉",让更多科 研成果从"书架"走上"货架"、从论文转化为产品 和服务。只有及时将科技创新成果应用到具体产业和 产业链上,科学布局科技创新、产业创新,围绕发展 新质生产力布局产业链,促进数字经济和实体经济深 度融合,才能为发展新质生产力活血脉、壮筋骨、强 底气,不断从"高原"迈向"高峰"。

C919大飞机实现商飞,国产大型邮轮投入运 营,神舟家族太空接力,"奋斗者"号极限深潜,国 产新手机成为爆款,新能源汽车、锂电池、光伏产品 扬帆出海……今日中国,科技日新月异,创新层出不 穷,为发展新质生产力、推动高质量发展注入澎湃动 力。瞻望前路,发展新质生产力,科技创新仍然任重 道远,还有不少难关险隘需要攻克。保持"十年磨一 剑"的定力、坚定"苦战能过关"的信心、激发"千 强劲,新时代中国的发展答卷必将更加精彩。

京的蓝天讲起生态环境治理的不平凡历程,展现了加 大互利共赢的蛋糕。 强环境保护、推动绿色发展的决心和定力。

就是绿色生产力。新质生产力是以创新为主导、符合新 发展理念的先进生产力,摒弃损害、破坏生态环境的发 展模式,改变过度依赖资源环境消耗的增长方式,推动 经济社会发展绿色化、低碳化,促进经济高质量发展与 环境高水平保护协同发展,实现人与自然和谐共生。只 阔的发展前景。 有牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,坚 定不移走生态优先、绿色发展之路,加快发展方式绿色 转型,高质量发展之路才能越走越宽广。

当前,我国经济社会发展已进入加快绿色化、 力叠加、负重前行的关键期。发展新质生产力,不 断用生态"含绿量"提升发展"含金量", 既为解 决生态环境问题提供了治本之策, 更为高质量发展 的力量。基于对人民群众历史主体地位的深刻认识, 马 靶向发力、精准求解, 不断锻长板、补短板、扬优势。 注入新动能、塑造新优势, 既利当前, 更利长远, 克思主义经典作家鲜明提出了"主要生产力,即人本 必须坚持不懈抓下去、久久为功求实效。

科技创新和先进绿色技术推广应用,做强绿色制造 靠人才,人才越多越好,本事越大越好。 业,发展绿色服务业,壮大绿色能源产业,发展绿色 低碳产业和供应链,构建绿色低碳循环经济体系。政 策支持是保障。要持续优化支持绿色低碳发展的经济 政策工具箱,发挥绿色金融的牵引作用,积极稳妥推 进碳达峰碳中和。生态文化是土壤。在全社会大力倡 导绿色健康生活方式, 让绿色发展理念深入人心, 融 聚起共建美丽中国、共享生态文明的磅礴力量。

园名录,中国拥有的世界地质公园总数达到47个,位 术、人才的市场价值,营造鼓励创新、宽容失败的良 质量发展新境界,奋力谱写中国式现代化新篇章。 居世界第一。碧空万里,江河澄澈,绿色工厂纷纷涌现, 好氛围,充分激发各类人才创新活力和潜力。

绿色发展不放松,持之以恒推进生态文明建设,不断播 创新一子落,发展满盘活。加强科技创新,必须在 种绿色的希望,不断发展新质生产力,我们就一定能收 才,必将形成万马奔腾、龙腾虎跃的生动局面,为发

(五)

马克思曾指出:"人们在发展其生产力时,即在生 活时,也发展着一定的相互关系;这些关系的性质必然 随着这些生产力的改变和发展而改变。"发展新质生产 力,必须把握好生产力与生产关系的矛盾运动规律,形 成与之相适应的新型生产关系。

来,我国经济社会发展取得了重大成就,根本原因就是 我们通过不断调整生产关系激发了社会生产力发展活 力,通过不断完善上层建筑适应了经济基础发展要求。 安徽小岗村实行"大包干",拉开农村改革的大幕;社会 主义市场经济体制建立,极大激发各类市场主体活力; 全面深化改革取得重大突破,为新时代党和国家事业 取得历史性成就、发生历史性变革注入强大动力…… 发展新质生产力,更加需要通过深化改革清障除弊、开 路架桥,不断建立健全与之适应的体制机制,营造与之 契合的发展环境。从这个意义上说,发展新质生产力, 既是发展课题,更是改革课题,是一场深刻的变革。

发展出题目,改革做文章。发展新质生产力,要 军万马齐踊跃"的活力,高质量发展的动力必将日益 通过深化深层次改革打通堵点卡点,进一步深化经济 体制、科技体制等改革,建立高标准市场体系,创新 生产要素配置方式, 充分发挥市场在资源配置中的决 定性作用, 更好发挥政府作用, 让各类先进优质生产 要素向发展新质生产力顺畅流动,不断增强高质量发 "当年的沙尘暴就像PM250。咱们从PM250过渡 展的内生动力。要通过扩大高水平开放营造良好国际 到PM2.5,现在PM2.5也解决得差不多了,这些年在 环境,更好统筹国内国际两个市场两种资源,将开放 一步步往前走。"今年全国两会上,习近平总书记从北 的大门越开越大,与世界各国共享发展机遇,不断做

改革开放是当代中国大踏步赶上时代的重要法 要适应我国社会基本矛盾运动的变化来推进社会发 展。"向改革要动力,向开放要活力,就能为发展 新质生产力注入源源不竭的推动力, 开辟越来越广

(六)

"大国工匠是我们中华民族大厦的基石、栋梁。"习 低碳化的高质量发展阶段,生态文明建设仍处于压 近平总书记饱含深情的一番话,充满着对劳动者的敬 意,更揭示了人才对于国家发展的重要意义。

身"的观点。推动高质量发展,人才资源是第一资源,创 发展绿色生产力,产业支撑是基石。要加快绿色 新驱动本质是人才驱动。发展新质生产力,归根到底要

创新之道, 唯在得人。发展新质生产力, 对人才 培养、引进、使用、合理流动提出了更高的要求,关 键是畅通教育、科技、人才的良性循环,完善工作机 制,为人才成长和发展厚植土壤、打造舞台。要顺时 因势育人才, 根据科技发展新趋势, 优化高等学校学 科设置、人才培养模式,为发展新质生产力、推动高 入消费习惯和日常生活中,让绿色低碳蔚然成风,汇 质量发展培养急需人才。要不拘一格用人才,健全要 素参与收入分配机制,激发劳动、知识、技术、管 近日,联合国教科文组织公布新一批世界地质公 理、资本和数据等生产要素活力,更好体现知识、技 生产力的重要论述,真抓实干、开拓进取,共同开创高

知识就是力量,人才就是未来。出台科研项目经 费改革试点方案,为科研人员"减负松绑";将人才 评价权下放企业, 让市场亟需、企业认可的高端人才 更有获得感; 打造拔尖创新人才培养平台, 培养高素 质劳动者队伍……在各地发展新质生产力的实践中, "人才"成为越来越醒目的关键词。"王国克生,维周 之桢;济济多士,文王以宁。"中华民族历来具有尚 贤爱才的优良传统。新征程上, 树立强烈的人才意 识,更好地发现人才、培育人才、凝聚人才、使用人 展新质生产力提供强有力支撑。

(七)

发展新质生产力,不可能一蹴而就,而是涉及方方 面面的系统工程,更是需要久久为功的长期任务。

习近平总书记强调,各地要坚持从实际出发,先立 后破、因地制宜、分类指导。这一科学方法论,充满求真 务实、实事求是的精神,闪耀着系统思维、辩证思维、创 何以革故鼎新?何以行稳致远?改革开放40多年 新思维、底线思维的思想光芒,对新征程上发展新质生 产力、推动高质量发展具有十分重要的指导意义。

> 发展新质生产力,必须处理好"立"与"破"的 辩证关系。"立"是发展的基础,"破"是变革的前 提, 二者相辅相成, 在"立"与"破"的平衡与互动 中前进是事物发展的基本规律。未"立"先"破", 把手里吃饭的家伙先扔了, 结果新的吃饭家伙还没拿 到手, 失于稳当; 只"破"不"立", 又会变成狗熊 掰棒子, 走一路丢一路, 难以成事。唯有在"立"的 基础上推进"破",在"破"的推动下稳健"立",才 能稳扎稳打向前进。坚持先立后破, 在实践中一个重 要体现就是处理好新兴产业和传统产业的关系。发展 新质生产力不是忽视、放弃传统产业,关键是聚焦 "创新"二字做好文章,让新兴产业与传统产业相互 促进、相得益彰。一手抓培育壮大新兴产业、超前布 局建设未来产业,一手抓传统产业升级,积极促进产 业高端化、智能化、绿色化转型, 既育新枝栽新苗, 也让老树发新芽,才能让产业发展脱胎换骨、强筋壮 骨,形成推动高质量发展的合力。

发展新质生产力,必须保持因地制宜的清醒和定 力。面对新的发展机遇,心里要热切,但头脑一定要 冷静,步子一定要坚实。我国幅员辽阔,各地的资源 禀赋、产业基础、科研条件等各不相同。发展新质生 绿色发展是高质量发展的底色,新质生产力本身 宝,是决定中国式现代化成败的关键一招。习近平 产力不能脱离实际情况、不按规律办事,要防止一哄 总书记强调: "我们提出进行全面深化改革,就是 而上、泡沫化的"大呼隆",要防止盲目跟风、只搞 一种模式的"抄作业"。只有立足自身特点和优势, 看菜吃饭、量体裁衣,有所为有所不为,才能找到科 学合理的发展路径。打好"特色牌", 走稳"务实 路", 脚踏实地向前进, 闯出一片新天地。

> 发展新质生产力,必须坚持分类指导、精准施策, 具体问题具体分析是马克思主义活的灵魂,也是干事 创业的成功之道。发展新质生产力,没有通吃天下的 "一招鲜",要避免"一刀切""一锅煮",坚持"一把钥匙 开一把锁",不断提高政策举措的针对性、有效性。要在 深入调查研究的基础上,摸清家底、找准问题、明确方 人是生产力中最活跃的因素,也是最具有决定性 向,围绕解决问题出实招,聚焦发展质量求实效,做到

(八)

在上海人工智能实验室,通用大模型体系投入 应用,成为多个行业的智能助手;在安徽合肥,我 国第三代超导量子计算机上线运行, 超导量子计算 机产业链基本形成;在位于长春的中车长客试验线 上,我国首列氢能源市域列车成功以时速160公里 满载运行……

看今日中国,到处都是活跃跃的创造,到处都是日 新月异的进步。未来已经到来,奋斗成就梦想。让我们 深刻把握、认真贯彻落实习近平总书记关于发展新质

(新华社北京4月8日电)

住房公积金 每日一读

156.单位网厅CA证书到期了怎么办? 答:加CA客服qq账号800805008,客 服可远程帮助更新证书。

157.刷脸登录单位网厅是否需要每年更

一次? 答:

(白城市住房公积金管理中心供稿)



春风吹候鸟归

(上接一版)食物不易寻觅,候鸟越来越少。

为了恢复生态, 吉林省启动河湖连通工程, 以西部现有大型水利工程为"主动 脉", 打通湖泡间的"毛细血管", 来自嫩江的活水涌入莫莫格湿地, 恢复了湿地水文 连通性,持续增强湿地生态稳定性。与此同时,莫莫格国家级自然保护区管理局开展 生态环境综合整治, 实施禁牧、禁耕, 推动实施退耕还草还湿等工程建设。多措并举 下, 莫莫格湿地面积增加约5000公顷。

湿地恢复生机,鸟儿飞回这里,保护也在持续。"我现在还是中国野生动物保护 协会吉林白城护飞队副队长呢。"姜海涛对记者说,2018年,白城市10余位摄影爱 好者牵头成立了候鸟护飞队,在候鸟停歇区域志愿开展巡护、宣传。如今,护飞队已 发展到200多人。"经过多年宣传,当地居民的候鸟保护意识有了很大提高。今年, 我们志愿者团队打算划分网格开展候鸟保护,为候鸟创造更好的栖息环境。"

王波说,近年来,一升一降的两个数据最令他欣慰。"升"的是数量,来到莫莫 格国家级自然保护区的白鹤从20年前的几百只,发展到如今的3000多只,数量大大 提升。"降"的是比例,3000多只来到莫莫格国家级自然保护区的白鹤,占全球白鹤 种群数量的比例由此前的90%以上降至60%左右。"数量多了,比例降了,说明整个 白鹤的种群数量在提升,许多白鹤飞到了吉林向海国家级自然保护区、内蒙古科尔沁 国家级自然保护区等地。"王波露出了欣慰的笑容。

春回大地,东方白鹳在莫莫格湿地衔枝筑巢,苍鹭在查干湖上翩翩起舞,绿头鸭 在天桥岭林区梳理羽毛……北飞的候鸟如同跳动的音符,谱写出人与自然和谐共生的

"吉林省监测到的中华秋沙鸭数量已经由2018年时的不足300只增长到600余 只。"吉林省林业和草原局野生动植物保护处副处长汪永兴介绍,吉林省坚持维护生 物多样性,多措并举保护候鸟及其栖息地,划定并公布32个重要候鸟迁徙通道,全 天候开展护鸟工作,组织开展2023年度迁徙期水鸟同步调查,深入开展受伤野生鸟 类收容救护……维护候鸟栖息地安全。

按下农村电商发展"快进键"

(上接一版) 同时, 还应完善农村电商支撑服务体系, 发展农产品产后分级、包装、 营销和冷链仓储物流等,推进电商服务网点覆盖到村,解决"最先一公里""最后一 公里"难题。

人才是关键。手握手机新农具、干起直播新农活,一大批新农人的涌现,为农村 电商发展注入了活力。农村电商已成为创业就业大舞台, 让更多农民掌握电商这项新 技能是当务之急。有报告显示,"农产品上行"电商人才缺口明显。下一步,要加快 培育多元化新型农村电商主体,培育农村电商供应链服务企业,培育农村电商带头 人;加强对返乡农民工、退役军人等的电商技能培训,引入外部师资支持,定期到乡 村指导和教学;强化培训、实习、创业就业衔接,优化吸引电商人才的软硬件环境。

农村电商发展潜力巨大、前景广阔。把农村电商作为统筹推进智慧农业和数字乡 村建设的重点工作来抓,助力农村电商与乡村产业深度融合发展,必能为推进乡村全 面振兴、加快建设农业强国注入澎湃动能。 (据《人民日报》)

通榆县县道 X159 四井子至太平川路线, 东双龙河境内修建桥梁一座,因工程施工需要 进行全幅封闭交通,期间禁止一切车辆通行。

30日。 二、封闭路段:县道X159路线四井子至双

一、封闭时间: 2024年4月15日-9月

龙河屯西。

专刊部:3340401

三、绕行路线:1. 四井子至前兴隆河至西 双龙河; 2. 四井子至双龙河东至前双龙河至 西德盛永。

通榆县交通运输局 2024年4月9日

白城市总工会拟清理白城市总工会及所属事业单位有关往来账事 宜,由于无法与债权人及债务人取得联系,现公告通知,请以下债权 人及债务人于2024年4月30日前与白城市总工会办公室联系,处理 相关债权、债务事宜,逾期将按有关规定进行账务处理。

关于白城市总工会债权人名单: 白城市明梦灯饰商店、李伟玲。 关于白城市工人文化宫相关债权人: 王仁增。

关于白城市总工会职工服务中心相关债务人: 郑玉兰。 特此公告

联系电话: 0436-3225424 王先生

关于白城市工人文化宫相关债务人: 邢红。

白城市总工会 2024年4月9日

关于做好电梯新版自行检测规则 工作的公告 为切实落实好电梯新版检验检测 《通知》要求,于2024年4月2日后

监管总局公告要求,结合我市实际, 白城市市场监督管理局印发了《白城 市市场监督管理局关于落实电梯自行 街466号2号楼222室 检测有关工作的通知》,请各相关单位 关注白城市市场监督管理局微信公众 号查看《通知》内容。符合开展电梯 自行检测工作的单位(企业)按照

规则和自行检测规则,根据国家市场 到白城市市场监督管理局特种设备安 全监察科办理告知、备案业务。

地 址: 白城市洮北区光明南 联系人:郭磊

联系电话: 0436-3605020 白城市市场监督管理局 2024年3月27日

工作态度,工资待遇面议。 联系电话:3323838

三版编辑部:3340142 广告部:3323838

招聘启事

告部现面向社会招聘广告业务人员。

具有广告行业从业经验; 2. 性格外

向,具有较强的沟通表达能力;3.良

好的客户服务意识;4. 对广告业务工作

有较高的热情;5. 具备较强的学习能力

和优秀的沟通能力; 6. 有敏锐的市

场洞察力,有强烈的责任心和积极的

因业务拓展需要,白城日报社广

具体要求: 1. 中专及以上学历,

广告经营许可证: 吉工商广字07001号 本报地址: 白城市中兴西大路 43号 新闻热线:13943450687 13943604545

邮政编码:137000 白城新闻印务有限公司承印:3325780

总编办(传真):3340153 一版编辑部:3341760 白城日报社发行公司发行:3340020

二版编辑部:3340384 零售:150元

打击"新闻敲诈"治理有偿新闻举报电话:3340153